
Ponavljanje za pismeni ispit – nizovi 
 

1. Odredi 17. član aritmetičkog niza ako je 31. član 12 i 45. član 28. 
 

razmak između članova a17 i a31 jednak je razmaku između članova a31 i a45, pa je a31 
jednak aritmetičkoj sredini a17 i a45 
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2. Odredi nepoznanicu x tako da brojevi x , 4x5 +  i 13x12 +  budu uzastopni 

članovi aritmetičkog niza. 
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3. Odredi aritmetički niz u kojem je zbroj prvog i šestog člana jednak 11, a razlika 
trostrukog osmog i dvostrukog četvrtog člana iznosi 43. 
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4. Je li broj -105 član aritmetičkog niza 14, 11, 8, 5, 2, ...? 
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-105 nije član niza, jer indeks člana mora biti prirodni broj 
 

5. Koliko ima prirodnih brojeva većih od 10 i manjih od 2000, koji su djeljivi s 5 i s 3? 
 

djeljivi s 5:  
15, 20, 25, ... 
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djeljivi s 3:  
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ne smijemo samo zbrojiti ta dva rezultata, jer postoje brojevi koji su djeljivi i s 5 i s 3 i 
njih bi, u tom slučaju, brojili dvaput 
djeljivi s 15:  
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od zbroja prva dva rezultata moramo oduzeti treći, jer će tada brojevi djeljivi i s 5 i s 3 
biti brojeni samo jedanput 
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6. U aritmetičkom nizu je 
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7. Riješi jednadžbu 7027x...3x1x =−++−+− . 
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8. Između brojeva 9 i 321 interpoliraj aritmetički niz od 23 člana. 
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9. Odredi 50. član geometrijskog niza u kojem je 40. član 8 i 60. član 125. 

 
razlika indeksa članova a40 i a50 jednaka je razlici indeksa članova a50 i a60, pa je a50 
jednak geometrijskoj sredini a40 i a60 
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10. Brojevi 1, 2x  i 72x2 +  uzastopni su članovi geometrijskog niza. Koji su to brojevi? 
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11. U geometrijskom je nizu drugi član za 5 veći od prvog, a četvrti za 30 veći od drugog. 

Koji je to niz? 
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12. Odredi prvi po redu član geometrijskog niza ...,45,15,5 , koji je veći od 5000. 
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13. Odredi prvi član i zbroj prvih 7 članova geometrijskog niza u kojem je kvocijent 2, a 

sedmi član 128. 
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14. Riješi jednadžbu 63x...1263 −=−++− . 
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15. Između brojeva 4 i 324 interpoliraj geometrijski niz od 3 člana. 
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